TIS (PV030), pisemna zkouska 27.5.2003

1.
2.

4 b. Definujte vyhleddvaci algoritmus Shift-Or.

4 b. Je moZné, aby rychlost vyhleddvani v lexikonu vSech slov obsaZenych

na WWW strankdch implementovaného na Pentiu 4 pfesahovala 10000 nale-

zenych slov za vtefinu? Navrhnéte implementaci nebo vyvrat'te. Svéa tvrzeni

zdtvodnéte.

4 b. Uved'te piiklad gramatiky G a lokalniho &islovani pravidel G takového, Ze

derivaéni kédovéni zpravy X = fiataif je 0123 a do jazyka L(G) patii také

fafiifaf.

Méjme regularni vyraz R = (a + b)*c(a + b)*.

5b. Sestrojte DKA pro vyhleddvani R pfimym postupem (postupnym derivo-
vanim) a nakreslete pfechodovy diagram tohoto automatu.

2b. Napiste reguldrni vyraz podobny R délky 17 piipadné dokaZte, Ze
neexistuje.

. 3 b. Dejte ptiklad alesport dvou dokumentti, dotazu a jejich vrstvenych signatur,

aby pfi vyhodnoceni doslo k chybnému vybéru dokumentu (false drop).

Dohromady 22 bodd.

Reseni

S
1
2

Ll

. Viz slidy pfedmétu a skripta prof. Pokorného a kol., strana 31.

. Je to mozné: i kdyZ pocet slov v lexikonu je nékolik desitek milionti, pfi im-
plementaci pomoci datové struktury trie je pocet instrukci nutnych k vyhledani
slova tmérny pouze délce slova (ne poctu slov v lexikonu), tj. maximéIné desitky
instrukci. BéZna Pentia pfitom zvladaji hodné ptes 10° instrukei za sekundu.

G=({S}, {f.i,at} | ngSf, Siﬂ'S’i, S%aSa, Sit, Sie}, S)
DKA m4 dva stavy, jeden, pocatecni odpovidd R = 4 = 4E a druhy, koncovy
4% — (a + b)*. Z prvniho stavu se jde do druhého pod ¢, a v kazdém se zstavé
podaib.
Reguldrni R’ podobny R délky 17 je napfiklad (R).
. Dokumenty D; = slunce sviti, D, = venku. f(slunce) = 100100, f(sviti) =
000011, f(venku) = 100010. f(D;) = 100111, f(Dy) = 100010. Dotaz @) = venku.

f(Q) = f(venku) = 100010, tedy chybny vybér D;.



